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EPREUVE DE SCIENCES PHV§IQUES ET TECHNQ\.QGIE 
i Classe: 3e

, Durée: 2H Coeff: 3 

A. Ev~luatio" des reSSt'iurCes / 10 points 

Exel'c:ice 1 : Vérifici'tion des Savoirs 1S points 

1: Définir les termes st,./ivants :
 
Constante d'Avogadro ; tension altemative sinusoïdale
 

2. DOMer:	 O,5pt)(3 
a)	 Le l'lam de l'appareil utilisé pour mesurer la valeur fTHlxirnale et la période d'une tension 

alternative. 
.',Ji 

b) Deux caractéristiques mécaniques du mci"teur à combustion interne. 

3. Recopier et compléter la phrase suivante 

Dans un moteur électrique à courant continu, le courant passe dans ses bobin~s grâce su contact 

mobile entre les et les lames du "'............ O,25ptx2 

4.' Ecrire la relàtion entre la valeur maximale (U max) et la valeur efficace (Ueff) d'une tension 

alternative sinusoïdale.	 O,Spt 

S. Recopier et associer chaque écriture de gauche à sa signification à droite. O,25ptl<3 

1 
i 20	 2 moiécules de dioxygène
! 

1 202 1 atome de carbone et 2 atomes d'oxygène
 

1 C02 2 atomes d'oxygène
 

6. On considère Iii.'. schéma d~e)(écutian d'una in!lt13l1~tiol'l éloctril.lUEl fepréslilf.lter ciN dea50us 

I"""

r-~{?,".....-_ ........~---...-,.--..., ......j ""~ ! 6.1. Ql)el e$t le nombre de fils 

électriques né,essaires pour réaliser cet 

installation? Q,2Spt 

Ph 6.2. Schématiser: Les symboles 

normalis~s d'un croisement de deux fils 

avec contact d'une part et sanS contact 

11-1; 
n 

d'autre part. 

6.3. Nommer cette installation 

électrique. o,Spt 

O,25ptx2 

7. Répondre par vrai ou faux. O,2Sptx3 

a) F::l pxr/R est la relation de réduction de l'effort d'une plan incliné 

b) F::: mxgxsina est la relation de réduction de l'effort d'un treuil 

c;) P=UI est la relation d'un palan 
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Exercice 2 : Application des savoirs et savoir-faire 1Spoints 

1.	 Pour équiper sa cuisine, un propriétaire de maison achète un four dont les caractérIstiQues !Iont 

les suivantes: 

Chaleur tournante :230 V - 2 100 W
 

Nettoyage par pyrolyse: 41,4 kg
 

le four fonctionne à plein régime pendant une heure.
 

Parmi les propositions suivantes; indiquer celles qui sont exactes en recopIant les lettres
 

correspondantes: O,2Sptx2
 
A· La puissance nominale du four est 2100 W;
 

B· L'énergie électrique consommée par le four est 2,1 kW.
 

c- La puissance nominale du four est 2,1 kW.h.
 

D· L'énergie électrique consommée par le four est 2,1 kW.h.
 

2.	 On considère la chaine cinématique suivante E'i'S"'E'-+S' constitué de deux systèmes. Le 
premier est un engrenage le deuxième est un système poulie courroie. 

2.1. Donner le nom correspondant à cette chaine.	 O,25pt 
2.2. Schématiser sans soucis d'échelle la vue de face correspondant à cette chaine. lpt 

2.3. Les diamètres primitifs des roues dentées du système d'engrenage sont 10 cm et 20 cm 

Quelle serait le diamètre de la roue d'entrée si on veut multiplier le mouvement? JustIfier par 

un calcul. O,7Spt 
3.	 Sur la représentation de la perspective cavalière, du document annexe à remettre avec la 

copie. On a réOllisé une double coupe. Compléter uniquement la vue en coupe A~A. lpt 
.4.	 On dissout une masse m InCrlnhUe de sulfate de sodium (NaZS04) dar'1s de "eau pOblr obtenir 0,5 

L de solution de cont>entration molaire C!Il O,lmot/L 

4.1. Ecrire l'équation de mÎse en solution du sulfate de sodium.	 1pt 

4.2. Calculer la concentration melsire des ions [Ne"'] et [50/-] contenus dMS la &olutlon. lpt 

B : évaluation des compétences 110 points 

Situation Problème 1 : Développement durable / S points 

Dans le cadre d'un développement durable, le principal du collège Vogt veut optimiser sa 

consommation énergétique globale pour lutter contre le réchauffement climatiqua en s'inspirant de la 

réglemer'1tation en 'Vigueur 

Un constructeur lui propose une maison d'une surface de 100 m2
• Elle bénéficie d'une bonne isolation 

en ouate de celluiose. La puissance totale perdue vers l'extérieur est compensée par la puissance du 

chauffage électrique de la maison. Pour une température moyenne intérieure de 19·C, on relève lJne 

puissance moyenne perdue de 0,85 kW. le c:M5tructellr indiClue qUE! cette maison est de clillue A (voir 

Obl;ument). 
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. , , 1vlaison pa~sive (A++)
 

... Bâtiment Basse Consomm ation (RT 20'12)
 

tJ1 à 150 C 
4 t.;i .:. 2"l(·)

i v ~ ëj ",.), D 
E, 

Maison ancienne < '1975 

Document: Classement de la consommation énergétique des bâtiments en kWh par an et par m2 : 

Cl;: classement est présenté avec unt! lettre qUi va de il, (bâtil1'lent économe en énergie) â G (bâtiment
J 

t~üurrnand en étwrgie). 

!=,Q..r},ii.!.r:..!J.ê; pour une année, on considère qU'I! va 1.20 jours de 24 h de chauffage. 

T:Jche 1 : À J'aide du classement de /a consommation énergétique des bâtiments en kWh pJI an et par 

jii(:Ue ~'.1(ré el d'un calcul, indiquer si l'affirmation du constructeur cl propos du classement 

enc;rgetiquc de la maison e~;t exaLte 

l,iU(ir:t: d II uuvé unl~ pa~tllie sur It.' ~oi df,,;;} CUISirll;. File St! (krrldCHJe Ct' QU'ciie pl~llt bi"n èlr(~, 

[Jl5l,t identiti(~r cette .pt:l5tilie, elle réalise ulle série d'expériences (03) à 1'ë.Jiue de la boîte dl! :';;Ié;;nces 

\ 
'î,/cllc J eue pour son anniversaire afin de reclwrcher d(!$ caractéristiques de cette pastille. Elle a de 
'plus rassemblé dans le tableau 1 donn(! ci'dcssous, des informations concernant des produits1 • 

\ d(~rnestlques courants. 
_.. ---._. ':-~-'-

Produit Pastille de 
1 
1 détartrant 
i - ',-"--""- "-;~. "....._..... i ...,.. "" .. 

Prcsence d Ions i non 

Lh!orure Cl - ,. --- .-....'.-.--.----.--- ..-.-- -l--~--'
 

pH d'une sDlution acide
 

de~y_pr:?dui5 

Të.~bleau 1 

Pastille de sel l'' C-~;~p~j;,:,-i d-;~-~' ·-r-;;~~t.ir, ~-cl'~ P~~d'~t-li 

médicament 1 Javellisant 1I 
! i	 1~_. ~	 ~_ ~_ _ _ k_,- _ __ • ._ 

oui 

neutre 

• 1 . , 

OUI	 1 OUI 1 

1 1 
... 1	 1 

légèrement aCide i b<lsique i 
.... .1..	 J 

Expérience f,rl: L.aUlllle place li,) Pdstille darI:> un verre d't~ali·t.?t agitt: le tout Elii.: observl? Ulie ~olutiut\ 

incoic[(" 1;) pastille <: a disparu li. 

E-c(périence N°Z : Lilunne fait lin l..;:;t de (l'LUI)i1c3issaliU~triOns .>ur c(;tte·solutlün. 
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À l'aide des éléments de verrerie présents dans sa boîte, Laurine effectue des tests sur la solution 
obtenue placée dans deux tubes à essais en versant dans chacun d'eux quelques gouttes de ces 

réactifs. Elle obtient les résultats suivants tableau 2: 

i soude	 1 pas de pr~clpité fo__ r;.;.m;.;..e~'_~~_ 
......----~---:;;.;;.-:..~----~---+1-~--~ . ­
i nitrate d'argent i f/)rn1ati~n d'un précipltébl2inc 

T~ble,@u 2 

lion mis en Zn~+ cr 1 cu 2 
+ 

! évidel1ce i
l-- ----+---------+--------1"­
! Réactif soud_e__-+_n_it-era_t_e...;:.d-,'a....:.r"""ge-'n_t_~~oude soude 
1 Couleur précipité blanc blanc! bleu marron 

I~bleau 3 : Donnée: Tests caractéristiques de quelques ions en solution 

Expérience N6 3 Laurine dépose à présent une goutte de la solution sur du papier pH dont elle dispbse
 
dans sa boite. Elle observe que celui-CÎ devient vert très foncé.
 

ICouleur 1 rouge i orange i orange 1 jaune 1 vert clair 1 vert foncé i vert très 1 vIolet 

: j 1 foncé 1 il! 1 foncé i 
~-- -+j--.....-..iii-----1+--'· ~--+-I---+-----+l-----'!+~----+I-_·--1
i pH	 : 1 1 2 à 3 4 li 5 à 6 1 7 l' 8 li 9 : 10 à 11 . 12 à 13 i 

i 1 i l " ! 1 iL....._....:...--J.I~__.....il_~__.._', ---'!"'-.~__...JJ~~__-.-J.....~ ..t..- • L.......--..J 

Tableau 4 : OI:H'Int1es Concernant lê pH 

Tâche 2 : À I~ suite de cette dernière expérienGe W3 et en prenant en compte les autres, indlql.ler ce 
que Laurine peut en déduire sur l'Identité de la pastille qu'elle a trouvée dans sa cuisine.
 

Consigne: Il vous est demandé de faire ressortir dans votre production/ la liature et la comtaosition ~e
 

la solution. -- ~
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Doçumttnt annexe il ,eAdre avec la tapie Anonym.t , ,. 

A·A
 

•
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